

valů na jevo, že by jakých bolestí cítil. Operace byla úplně zdárnou, tak že p. Štáva záhy bude se moci úplně zdrav domů navrátiti. Ve středu probáhl se již zase po bicyklu Omahou, chtěje důkladně s městem našim se obeznámiti. Při příležitosti této upozorňujeme všechny, kteří by lékařské pomoci u dra. Holovčinyra vyhledávali a za příčinou operace neb lékařského ošetřování déle zdržeti se tu museli, že tžl upravenou má soukromou nemocnici, v níž jak obsluhu, tak i veškeré zaopatření při cenách nejnižších obdržeti mohou.

— Na příští výstavě zamississippijské budeme mít také pravou čínskou restauraci, kterou zříditi tam hodlá Sam Lee z Fremont. Obegenstvo bude moci si pochutnávat na všech možných lahůdkách čínských, kteréž za účelem tím z nebeské říše budou importovány a naleznou tam vše od nakládaných myšáků ocásků až do vláštových hnízd.

— Výstavní ředitelstvo obdrželo ve čtvrtek prvou přihlášku z cizozemská o sice čest ta přináležti nám Čechům. Přihlásil se co vystavovatel pražský obchodník Hermam Lederer, kterýž vlastní závod knoflíkářský a prýmkářský. Patrně že se neklamem, že by se čeští průmyslníci dali získati pro zaujetí českého oddělení na výstavě.

— Do nemilého opletání s úřady dostal se v pátek krajan Jan Přenosil na 13. poblíže William bydlící. Týž jest zaměstnáním pekař a zmíněného dne vrátil se z práce kol 4. hodiny ránní a při tom zastihnul známého ve čtvrti naší starého Jack Welshe, na 14. blíže kostela brloh svůj majícího, při kradení mu tyček, jimiž šňůra na prádlo se podpírá. Toť se rozumí, že libiti si to nenechal a když Welsh proti němu se postavil a kusem železa udeřiti jej chtěl, uchopil po ruce stojící tyčku a dvakráte přes hlavu jej udeřil. Viděl sice, že Welsh krvácí, jelikož však hned na to se vzdálil, odebral se Přenosil domů, aniž by si byl pomyslnil, že jakých vážnějších poranění jemu způsobí: O několik hodin později nalezl byl Welsh policistou v tratolišti krve před lékárnou páně Čermáka, kdež nejspíše rány obvázáti dáti si chtěl. Potlučený dopraven ihned na stanici policejní, kdež rány mu obvázány a dopravení jeho do nemocnice nařizeno. Přenosil zatčen byl na obžalobu z útoku s úmyslem těžkého poškození na těle a předběžné přelíčení na sobotu odpoledne ustanoveno. Později odloženo bylo na zítra odpoledne, do které doby zástupce doufá, že stav Welshe zlepší se tak, že bude se moci k přelíčení dostaviti. — Záruku za Přenosila složil zaměstnavatel jeho, p. A. Svoboda.

— V páteční schůzi ředitelstva výstavy zamississippijské oznámeno bylo tajemníkem, že do dne onoho celkem \$79.993.50 na upsané akcie splaceno bylo a že z obnosu onoho přítomně \$40.000 na ruce se nalezá. Řiditelem Kirkenaldem podána zpráva, že plány na hlavní budovy jsou téměř již dokončeny a že již tímto týdnem konkurs na stavbu jich vypsán bude, tak že směle již nyní tvrditi se může, že veškerý budovy jisté prvním červnem příštího roku účeli svému odevzdány budou. V dalším jmenován výbor který poraditi se má s komisí okresní vzhledem k vypsání volby, kterouž by občanstvo předloženo obylo odhlasování povolení dluhopisů v zájmu výstavy. Ke konci schůze oznámeno, že dosavadní přihlášky vystavovatelů celkem již 83.000 čtverečních stop obnáší.

— Naše policie v posledních dnech pilně zaměstnávala se pátráním po novém nějakém svědectví, na základě kteréhož by vra-

hové policisty Tiedemana vypátrání a usvědčení býti mohli a konečně přišla prý k tomu náhledu a přesvědčení, že ty právě vinníky v osobě starého Kestnera a dvou synů jeho má a proto také proti všem třem hned v pátek žaloba pro vraždu prvního stupně a pro vloupání se vznesena. K přesvědčení tomuto dospěla policie hlavně následkem toho, že Kestnerové, ač po zatčení svým tvrdili, že v noci z domu nebyli, k ránu ve vozíku svým poblíže místa, kdež vražda spáchána, viděni byli, že ve stáji nalezeny promoklé jejich šaty, že pušky jejich, o nichž police dobře ví a jež Tiedemanem před smrti i Gloverem dobře popsány byly, pojednou zmizely a hlavně pak ovšem následkem toho, že prý v nich raněný policista Glover útočnický nade vši pochybnost zjistil. Policejnímu soudci předvedeni byli na obžalobu tuto v sobotu dopoledne; všichni tři prohlásili se býti nevinými a odkázáni k předběžnému výsledku, kterýž na 18. června určen, bez připuštění záruky. Pro čtenáře naše zajisté zajímavým bude, že starý Kestner jest prý vlastně taky krajanem a že vlastně jmenuje se Krýgl. Krajanům, kteří před lety ve šmelcovně pracovali, zajisté dobře — ač ne příliš "dobře" znám jest. Bydlíval na 14. ul. u p. M. Svačiny a na severní stranu města, kdež lot si zakoupil, odstěhoval se as před 12 neb 13 roky. Za manželku má Němkyni a té okolnosti máme co děkovati, že více mezi nás se nehlásí.

ČEŠI V AMERICĚ.

¶ V Chicagu vyjel ve středu večer min. týdne 17letý Jos. Konrad na bicyklu naproti své sestře. Když přešel Throop ulici, vběhl mu do cesty malý hoch. Konrad, aby hoča nepřešel, zabočil náhle stranou a nešťastná náhoda tomu chtěla, že kolem jela právě elektrická kára, do které s velikou prudkostí vrazil. V témž okamžiku byl odhozen stranou a zůstal v bezvědomí. Nebožý mladík byl odnešen do blízké lékárny, kdež přivolaným lékařem zjištěno, že má hlubokou ránu na hlavě, skoro přes celé temeno dlouhou. Na štěstí nebyla lebeční kost roztržena a proto život mladíka není ohrožen.

¶ V Chicagu přišel v sobotu 5. června k vážnému úrazu krajan Frank Kouřimský. Týž zaměstnán byl barvením ve velkoobchodu Schlesingera & Mayera a tu žebřík se mu smekl a on na zábradlí schodů tak prudce dopadnul, že na tomto bez vědomí viseti zůstal. Stav jeho jest vážný.

¶ Z N. Prahy Minn. oznámeno minulého týdne usmrcení manžele J. M. Sokolřkových. Tito bydleli as tři míle jihovýchodně od města a v pondělí nechali tři malé děti doma a sami odjeli do kostela. Při přejíždění kolejí St. Louis & Minneapolis dráhy byl povoz jejich přihnávším se rychlovlakem zasažen, oba manželé na místě usmrceni, vůz roztržštěn, jeden kůň zabit a druhý tak poraněný, že na místě zastřelen býti musel. Na křižovatce do-týžné událo prý se více neštěstí a vzdor tomu však společnost železniční hlídače ani zábradlí neopatřila.

¶ V Chicagu přišel v úterý minulého týdne o život 3letý hořík Stanislav Vosa. Týž upadnul při přecházení ulice a nešťastnou náhodou přihnál se v témž okamžiku splašený kůň a tu kola vozu hoříkovi přes hlavu přejela a tak těžké poranění způsobila, že smrt za nedlouho následovala.

¶ V Clevelandu uchází se pan Josef Kužel, v republikánských předvolbách o navržení za poslance do státního sněmu.

¶ V Slovane Americkém dočítáme se o nadějném mladíku českém, Janu Zerzánovi, as 19 roků starém. Týž vloupal se v nepřítomnosti rodiny do příbytku Jana Kohouta u Selon, Ia., u jehožto syna sloužil a ukradl tam letízek od hodinek a pouzdro a vůbec všecko vřude přeházel a prohlédal, pátraje po penězích. U Václava Kohouta, kde asi týden sloužil, řádl ještě hoře. Ukradl zde 3 zlaté i stříbrný prsten, spodní a svrchní prádlo, látky, střevice, špendlíky a více jiných maličkostí, přeházel též všechno, neboť cítil peníze, kteréž však na štěstí měl p. Kohout u sebe. Brokovnici Kohoutovu ucpal asi na 6 palců a revolver skřivil, tak aby obě nemohlo býti k potřebě. Když byl se vším hotov, chtěl ještě ukrásti koně, byl však domácími překvapen, leč prchl, neboť p. Kohoutové nevěděli, co byl spáchal, až teprv když vstoupili do stavení. Zerzán jest v Americe teprve as rok.

¶ V Chicagu vešla v pátek po 6 hodině večerní svojí svárlivou povahou známa Marie Čadová zadním vchodem do hostince p. Kotrby, na Fisk ulici a tázala se přítomné paní Kotrbové na Chas. Hrubého, strojvedoucího na dráze, kde mešká, a uslyševši že před chvílkou z hostince odešel, vytáhla z kapsy revolver a se slovy: "Mordie, kdo mi přijde do cesty, toho zastřelím, žádného se nebudu báti", vyšla ze dvéří. Sotva stanula na chodníku, vypálila ránu a kvapně přes cestu přecházející, druhou a přišedši na druhou stranu ulice před grocerii pana Hrubého namířila po manželce téhož, která právě v krámě za pultem dlela a vystřelila. Kule projela oknem výkladní skříně a na štěstí paní Hrubou nezasáhla. Přikvapivší policista, který Čadovou již v hostinci u pana Kotrby viděl, a kterému její počínání bylo nápadným, ji i s její 6letou dcerou zatknu a na policejní stanici odvezl. Paní Čadová tvrdila, že prý byla sbita bratrem groceristy Hrubého, a že paní Hrubá jej navedla, a že tímto způsobem s ním vyrovnati se chtěla.

¶ K vážnému úrazu přišli v pátek v Chicagu 4letý Jos Michal a 4 a 7 roků staří bratři Janečkové. Hoši odebrali se odpoledne do staré jedné kolny, za domem čís. 100 záp. Chicago ave. a hráli si na tesaře a totak důkladně, že střechnu na sebe strhli a troskami zasypání byli. Janeček vytažen v bezvědomí a shledáno, že mimo rozbití hlavy i obě nohy nad koleny mu zlomeny. Oba druží hoši utrpěli též poranění těžkých.

¶ V New Yorku spáchala min. týdne samovraždu požitím pařížské zeleně 43letá vdova Antonie Drahorádova. K sebevraždě dohnána byla zádučností, kteráž as před 5 týdny se jí zmocnila.

¶ Ve Fayetteville, Tex. založeno bylo minulého týdne prvé číslo Texasské Jednoty pod jmenem Pokrok Texasu. Zakládajících členů bylo 34.

¶ V Clevelandu jmenován byl minulého týdne krajan Josef Havel, příručím šerifa.

¶ V Monroe townshipu, Johnson County, Iowa, zemřel v pátek dne 4. června krajan Petr Serbousek, jeden z nejstarších osadníků českých v Iowě. Týž byl 76 roků stár a v Americe usazen byl 40 roků.

¶ V milwauckém krajanu Františku Ladičovi, kterýž v jednom tammním hotelu jakožto posluha zaměstnán byl, objeven byl paní L. Lehmanovou a prof. Capenhausem mnohoslibný baritonista a následkem toho do New Yorku vzat, kdež o jeho hudební vzdělání náležitě bude postaráno, tak aby v čase co nejkratším v operách vystupovati mohl.

¶ V Clevelandu zemřel v úterý minulého týdne prudkým zánětem plíc 23letý Josef Musil. Týž sepral se předchozího čtvrtku pro kvart piva s mladým soudruhmem Pátkem, při čemž oba notně potlučeni. V pátek setkali se znovu a nová rvačka byla toho následkem a Musil stlučen tak důkladně, že domu odnesen býti musel. Pátek byl zatčen a vyčkati musel výsledku vyšetřování poroty koronerovy, kterouž zjištěno, že zápal plíc následkem rvačky oné způsoben nebyl a teprve propuštění jeho nařizeno.

¶ Sjezdu vojenských ranhojičů, který minulého týdne v Columbus, O. odbyván byl, zúčastnil se též dr. Ottokar Kukula, první docent na lékařské fakultě pražské, kterýž tou dobou v Chicagu návštěvou mešká. Na sjezdu zvolen dr. Kukula dopisujícím členem a věnován mu skvostný odznak spolčkový.

¶ V Chicagu vyznamenal se v pondělí večer minulého týdne krajan Adolf Zív a sice vynešením z hořící budovy ženy jedné, kteráž dýmem přemožena již byla a na ložku ve stavu bezvědomém se nalézala. Při vynášení žen utrpěl značných popálení na obřechi a na rukou.

¶ Česká co-operativní a koloniizační společnost, kteráž před krátkým časem v Chicagu založena byla, zakoupila již 1333 1/2 akrů pozemku ve Virginii, tak že se zakládáním osady co nejdříve bude započato. Na pozemku, dle zprávy, jest prý místa pro deset rodin a prvními osadníky budou ti, kteří vklad složili, pe-pi-že na cestu mají a přítomně bez práce jsou. Zároveň usnešeno vyslati jednoho delegáta do Tennessee ku prozkoumání vnitřního zařízení tammní kooperativní kolonie ruské.

HAYDEN BROS.

roh 16. a Dodge, Omaha, Neb.

...Zvláštní výprodej košil...

Vyprodáváme košile flrmy Weil, Haskell & Co., které jsme vykoupili za ceny velmi levné. Košile tyto zhotoveny jsou z nejlepšíh látek.

500 tuctů pěkných žehlených košil, které mají cenu \$1.00, \$1.50 až \$2.50, vyprodáno bude po **50c.**
1000 tuctů mužských hebkých negligee košil, které mají cenu 50c., jdou po..... **25c.**

Punčochy

1,000 tuctů mužských bavlněných černých punčoch pevné barvy, které mají cenu 25c., jdou po **7c.**
3 bedny mužských Rockford punčoch..... **2c.**
500 tuctů mužských černých bavlněných punčoch pro dítky, s dvojítymi koleny ve všech velikostech, pouze **12 1/2**
100 tuctů černých bavlněných punčoch pro dámy **4 1/2c.**
Zásoba pěkných punčoch pro dámy, které mají cenu 20c., pouze **12 1/2c.**

Košile pro hochy

500 tuctů pěkných žehlených košil, majících cenu \$1.00, na výběr..... **39c.**

MUŽSKÉ OBLEKY:

Mužské nejpěknější worsted, Scotch plaids, cheviots a Hohanum obleky, zhotovené dle nejnovějšího stříhu; obleky, které žádný jiný obchod neprodává laciněji nežli za \$15—\$18, u nás pouze..... **\$10.00**
Mužské modní obleky v nejnovějších hnědých kostkách, jakož i šedých a hnědých kašmírech a pěkných černých i hnědých cheviotech, které mají cenu \$12.50, u nás pouze... **\$7.50**
Pěkné mužské celoviněné obleky z čistého kašmíru a cheviotu, které se všude prodávají po \$10, u nás pouze..... **\$5.00**
485 mužských celovin. obleků ve světlých cheviotech, pouze.. **\$3.75**

Nejnovější modní obuv

barvy rudé a hnědé.
Ženské pěkné šněrovačí střevice pouze **\$1.98**
Ženské pěkné vici kozinkové střevice rudé barvy, mají cenu \$3.50, nyní pouze **\$2.48**
Ženské "Brooks Bros." vici kozinkové střevice rudé barvy v šifkách A až E, mají cenu \$5, nyní pouze..... **\$3.50**
Ženské černé dongola šněrovačí polobotky za **98 ct.**
Objednávky poštou se vřizují.

Hayden Bros.,
na 16. a Dodge, Omaha